



18 января 2014 года исполнилось 70 лет доктору философских наук, профессору кафедры философии Петрозаводского государственного университета, поэту, прозаику, переводчику, искусствоведу Юрию Владимировичу Линнику.

ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ЛИННИК

К 70-летию со дня рождения

Ю. В. Линник родился в г. Беломорске, раннее детство прошло в г. Сортавала. С 1951 года живет в г. Петрозаводске. После окончания средней школы учился в Литературном институте имени М. Горького в г. Москве на отделении художественного перевода. В 1964 году перевелся в Петрозаводский государственный университет имени О. В. Куусинена. Окончил аспирантуру Московского областного педагогического института. В 1970 году защитил кандидатскую диссертацию («Объективность красоты в органической природе»), в 1988 году – докторскую («Эстетика космоса»). Доцент, затем профессор Карельской государственной педагогической академии, сейчас работает в ПетрГУ.

Философские интересы Ю. В. Линника универсальны: эстетика и этика, онтология и гносеология, философия и методология науки, философские проблемы естествознания, история философии, философия солидаризма. Им разработана оригинальная философская концепция, находящаяся в русле пифагорейско-платоновской традиции и софиологии. Защищая идею целостности и многообразия мироздания, в котором человек не должен претендовать на исключительность положения в ущерб всему остальному природному миру, Ю. В. Линник органично развивает идеи русского космизма. Вслед за Н. Федоровым, В. Вернадским, Н. Перихом отстаивает особое значение культуры для повышения организованности Космоса. Ему близки идеи «монизма прекрасного» (И. Гете, Г. Зиммель, П. Кюри) и натурфилософские представления Б. Пастернака, Н. Заболоцкого, А. Тарковского. В начале 1990-х годов в творчестве Ю. В. Линника усилились религиозно-философские мотивы. Он является директором единственного в стране Музея космической живописи (г. Петрозаводск). В последнее время многопланово исследует духовно-культурное наследие Русского Севера. Ю. В. Линник пристально изучает феномен северного двоеверия. Особое его внимание привлекает Северная Фиваида – детище Сергея Радонежского. Автор более 500 научных работ, альманахов и поэтических сборников, эссе, философско-фантастических и философско-мистических повестей.

Юрий Владимирович является членом Союза писателей России, ему присвоено звание заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

От всей души поздравляем Юрия Владимировича с юбилеем и желаем новых творческих открытий!